

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 5 августа 1969 г. № 90 (2587) | 19-й
год издания | Цена 2 коп.

ЕСТЬ ПЛАН!

Головавчера 2-я бригада нашего хозяйства, где бригадиром комплексной бригады Павел Николаевич Кашко, бригадиром-полеводом Сергея Ильич Шубин, секретарем парторганизации Анатолий Григорьевич Буймов, а профоргом Николай Михайлович Казаков, выполнила план заготовки грубых кормов. При плане 862 тонны засотовано на 4 августа 928 тонн.

Особенно добросовестно трудились трактористы Аркадий Михайлович Жабко, Василий Иванович Казаков, который на стогомете СТР-05 метал до 50 тонн в день (при норме 30 тонн); Сергей Пустовских, ежедневно перевыполняющий задания и многие другие колхозники.

Заготовка кормов продолжается.

В. ДОЖДЕВ,
экономист колхоза имени Ильина.

УБИРАЮТ ГОРОХ

Жаркое лето выравнило созревание урожая по всему району. В прошлые годы пермяковские хлеборобы позже других начинали жать. Теперь уборка идет одновременно со степными хозяйствами.

На первой ферме было посажено 122 гектара гороха. Как только он созрел, в работе включились два агрегата с жатками ЖБА-3,5. Комбайнеры К. И. Елохов и Г. П. Веденников быстро скосили горох в валки. Следом за ними вышло восемь комбайнов. Производительней других работали машины Р. Н. Стрефко, Г. Е. Ефремова.

Обмолочено 65 гектаров. Каждый гектар дает по 7 центнеров зерна.

(Наш корр.).

РЕПОРТАЖ ГОСТИ С БЕРЕГОВ ДУНАЯ

Московское совещание представителей коммунистических и рабочих партий, проходившее в этом году, подчеркнуло необходимость укрепления международных связей и дружбы между народами. Это важное положение особенно успешно воплощается в жизнь между странами социалистического единства. Общее командование вооруженными силами, нефтепровод «Дружба», связанный, словно артерия, Советский Союз с промышленными областями Чехословакии, Венгрии и Германской Демократической Республики, кооперация народного хозяйства этих стран в рамках Совета Экономической взаимопомощи — вот далеко не полный перечень утвердившихся форм экономических и политических связей.

В последние годы получило широкое распространение братание отдельных городов и областей. Индустриальный Кузбасс, например, породился из богатой угольными предприятиями Ноградской областью Венгерской Народной Республики. Наши области уже неоднократно обменивались партийными и комсомольскими делегациями. А вот теперь прибыла к нам большая группа венгерских пионеров.

После знакомства с Новокузнецком и Прокопьевском гости прибыли в Белово. Встреча юных ленинцев двух братских стран была настолько теплой, что об этом хочется рассказать подробнее.

Пионерский лагерь завода «Кузбассрадио» с лирическим наименением «Олимпиец». Его парусиновые палатки, уютно разместившиеся в живописном березняке, который раскинулся по обе стороны от большака Новокузнецка — Кемерово. В полдень 3 августа сюда прибыл из Прокопьевска специальный автобус. Из него выходят венгерские пионеры в куртках крейфного цвета и тоже с алыми гастроуками.

Пока гости идут от шоссе к просторной поляне, окруженной с трех сторон спрятанными березками,

«Пусть всегда будет небо, Пусть всегда будет солнце!»

Эта мелодия, ставшая международной, звучит на двух языках. А после нее над поляной плывут слова не менее популярной «Катюши».

Всего тридцать минут продолжалась эта волнующая встреча. Затем директор Беловской ГРЭС имени 50-летия Великого Октября П. А. Друзь обращается к венграм:

Первыми в совхозе

Наша ферма первой в совхозе выполнила план стогования сена. В склады уложено 362 тонны при плане 330 тонн. Но останавливаться на достигнутом мы не собираемся. Дело в том, что потребность скота в заготовленном сене удовлетворяется примерно на пятьдесят процентов. Вот и решали, пока есть хоть малейшая возможность, продолжать и дальше накапливать корма до самой глубокой осени.

Люди стараются, трудятся на совесть. Так, агрегат косильщиков Виктора Зернаева и Василия Филиппова систематически выполняет нормы, хотя условия работы не ахти какие. Подстать им группа метчиков, возглавляемая Емельяном Ивановичем Ешакиным и Михаилом Ивановичем Кондратьевым. Они ежедневно стогуют 7—8 и даже 9 тонн при норме 6 тонн. А когда люди хорошо работают, тогда и дело спорится. Думаю, что скоту будут созданы неплохие условия, зимой корма будут.

Н. КОЛМОГОРОВ,
управляющий четвертой
фермы совхоза «Моховский».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Крымская область. Хороший урожай зерновых выращен в колхозе «Россия» Джанкойского района.

На снимке: машины, наполненные зерном, приходят на механизированный ток и через минуту, уже разгруженные, снова уходят в поле к комбайнам.

Фотохроника ТАСС.

Беседа с читателями

СБЕРЕЧЬ КАЖДЫЙ КОЛОСС, КАЖДОЕ ЗЕРНЫШКО!

Многотрудное и сложное дело — вырастить хороший урожай. Но не менее сложно и убрать его с самыми минимальными потерями. Сколько велики могут быть эти потери, видно из такого примера, основанного на многолетних исследованиях специалистов.

Представим себе большое пшеничное и ржаное поле, в котором густота растений повсюду, в основном, одинакова. И вот приступили к уборке. Предположим, что за первые пятьдесят дней была убрана часть этого хлебного массива и с каждого гектара намолочено ровно 100 пудов зерна. В следующую неделю намолот уже будет другой — не 100, а 88,4 пуда с гектара, в третью же неделю сбор зерна сократится до 65—70 пудов с гектара.

Сроки — хоть и самый главный канал для утечки урожая, но далеко не единственный. Существуют десятки других таких каналов, по которым, если их не прикрыть, теряется драгоценное зерно. Плохо отложенные жатки и комбайны — потеря; неукрытый шофер кузов грузовика с зерном брезентом — снова потеря; промедлили с ремонтом склада или зерносушилки — опять потеря... Когда-то крестьянин-единоличник, располагавший убогим сельскохозяйственным инвентарем, с горечью говорил: «Как ни стараюсь на уборке, во даже в самом лучшем случае пропадет та часть урожая, которую ты бросил сам в землю, т. е. семена».

Семена... Хлебное поле страны составляет порядка 125 миллионов гектаров. На его обесменение минувшей осенью и нынешней весной пошло свыше миллиарда пудов зерна. Вот о каком огромном богатстве идет речь, когда мы говорим о потерях хлеба при уборке урожая. Стоит драться за такой миллиард!

Для обеспечения уборки урожая без потерь колхозы и совхозы располагают огромным парком современных машин, который перед жатвой еще более расширялся. За минувшее полугодие село получило 145 тысяч новых тракторов, 71 тысяча грузовых автомобилей, 43 тысячи зерноуборочных комбайнов, 17 тыс. жаток, 37 тыс. универсальных погрузчиков, но и это еще не все. На уборку урожая и перевозки сельскохозяйственных продуктов привлекаются многие десятки тысяч автомобилей из городов и промышленных центров.

Главный заслон потерям зерна — подлинно хозяйственное использование могучей техники, которой располагают колхозы и совхозы. Только это даст возможность убрать хлебное поле страны в сжатые сроки.

Опыт передовых хозяйств Украины, Кубани и других житниц показывает, что их успехи в уборке урожая прежде всего обеспечили двухсменная работа водителей машин, групповой метод использования комбайнов в грузовых автомобилях, хорошо поставленная диспетчерская служба. Этот опыт должны взять на вооружение все хозяйства основных зерновых районов.

Дело чести каждого комбайнеров, шофера, тракториста, машиниста — сберечь каждый колосок нашей нивы, каждое зернышко, и тем более, что каждый из нас в эти дни не просто работает, но и несет трудовую вахту.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

СВОДКА

о продаже государству продукции животноводства на 1 августа с. г.

В первой колонке продано мяса, во второй — молока, в третьей — яйца (в процентах к плану 9 месяцев).

СОВХОЗЫ

«Беловский»	207,3	58,4	96,5
«Родина»	131,1	71,4	—
«Бачатский»	103,0	77,1	—
«Горский»	85,4	68,5	—
«Моховский»	81,3	76,4	—
«Ново-Пестеревский»	79,0	80,3	—
«Рассвет»	72,7	79,9	—
«Пермяковский»	72,0	66,2	—
«Гурьевский»	61,4	78,3	130,8

«Беловский, о. с.»	49,5	—	—
«Инюшинский»	37,9	—	—
КОЛХОЗЫ			
Им. 21 партсъезда	117,7	81,6	119,7
«Россия»	104,9	89,5	57,1
«Правда»	94,9	78,8	—
«Кузбасс»	59,6	90,0	—
«Сибирь»	45,2	60,2	55,7
Им. Ильича	24,1	78,5	162,9
По управлению	81,9	75,6	111,3



Обязательства воплощаются в жизнь

Секретарь парткома совхоза «Ново-Пестеревский» Виктор Данилович Незавитий остановился у красиво оформленных стенов, посвященных 100-летию В. И. Ленина, что размещены у входа в клуб центральной усадьбы.

— И это еще не все,—он делает гостеприимный жест, приглашая войти в клуб.

— Здесь у нас работает ленинская комната, а в фойе мы разместили обязательства совхоза и сельского Совета, посвященные знаменательной дате.

На одной из стен фойе я действительно увидел со вкусом оформленные обязательства, имеющие много разделов: полеводство, животноводство, школа, благоустройство и т. д.

Отдав должное наглядной агитации и поинтересовался практическим выполнением взятых ново-пестеревцами обязательств, в частности, по благоустройству.

— Стараемся, чтобы слова не расходились с делами,—отвечает партторг и ведет меня кабинет. Здесь из стола секретаря парторганизации вновь извлекаются обязательства к юбилею вождя, подписаные ответственными за них людьми совхоза. И В. Д. Незавитий начинает их комментировать по пунктам.

— Как и было запланировано, зеленеют населенные пункты на фермах оформлены красные уголки и бытовые комбинаты для животноводов,—рассказывает он.— Особенно благоустроен красный уголок в первой бригаде на ферме номер одна. Да и на третьей ферме красный уголок оформлен, пожалуй, ничуть не хуже.

Далее партторг сообщает, что на ферме № 3 уже сдана в эксплуатацию школа, а на ферме № 4 магазин, здесь строится школа, в которой начнутся занятия уже нынче. На центральной усадьбе строится баян и гараж, в котором уже ведется монтаж оборудования. Здесь же возводятся и механические мастерские.

— А ведь многие из этих объектов по обязательствам должны были вступить в строй лишь весной будущего года, — замечает партторг.

— Все ли пункты обязательств по благоустройству, срок которых истекает нынче, будут выполнены? — спрашиваю.

— Увы, нет! — сразу как-то скучнеет собеседник.

— В апреле мы должны были осветить улицы в деревнях Мостовая, Печеркино и Ново-Пестерево, но не смогли на это изыскать ни средств, ни материалов. Не решен также вопрос с автобусным движением по линии Гурьевск—Дектяревка—Ново-Пестерево. Но это зависит не от нас...

Разговор с партторгом убеждает в том, что ново-пестеревцы помнят о приближении знаменательной даты и полны решимости выполнить взятые к ней обязательства. И хочется верить, что будет выполнено все, что задумано. Загорятся и лампочки Ильи на пока еще не освещенных улицах Мостовой, Печеркино и Ново-Пестерево, и автобус будет возить жителей Дектяревки, и в юбилейном году вступят в строй действующие все намеченные объекты культурно-бытового назначения.

П. ВЛАДИМИРОВ

И ЗА ЧТО ОНИ МЕНЯ НЕВЗЛЮБILI? Худого слова не сказала, зла никому не сделала. Ну а что выливаю... так это же редко. Чужих мужей не отбиваю. Правда, ходил ко мне один киномеханик, наш ивановский, так он же холостой. Кто укажет?

— А дети. Зинаида...

— Что дети? Я их не обижала.

— Мам, — кашляет худенькая белоголовая девочка, — дай хлеба.

— Бывшься вот так с чими одна на три рта, сама четвергая... А разве кто посочувствует? — всхлипывает Зинаида.

Одна... Разный смысл можноложить в это слово. «Одна», — говорят, например, о Марии Курдашовой, а все у нее как надо: ребенок присмотрен и на работе успевает, да и общественную нагрузку еще выполняет, парторгупорг. Не жалость и не сочувствие к одинокой женщине, звучит в этом слове, а гордость за ее силу, стойкость в нелегкой женской судьбе.

— Нас мама одна из четырех воспитала, отец с войны не вернулся, всех на ноги поставила, — задумавшись, говорит Зинаида, и лицо ее будто посветело... — Замуж? Какое ей было замужество. дети ведь...

А вот о себе уже с меньшей требовательностью:

— Одна ведь я, и молодая еще, что ж мне дали нет, что ли?

Потому так часто завертывают в этот домик на окраине на приветливый огонек Зинаидиного окошка запоздалые гости. С бутылкой, разумеется. А там и у хозяйки что-нибудь найдется. Почему бы и не зай-

ти — одна... Но одна ли! И одиночка ли? И может ли считать себя одиночкой женщина, у которой есть дети? Засветить ребячий глазенки радостью, согреть протянутые к тебе ручонки материиной лаской, разве это не счастье? И как дорого будет потом, через много лет услышать от своих детей: «А вот наша мама вырастила нас одну, всех на ноги поставила...»

**НА ТЕМЫ
МОРАЛИ**

В доме
на окраине

Вырастила... Это и бессонные ночи у постели больного ребенка, и забота, как бы обуть-одеть, и о том, чтобы учиться хорошо. А подросли — тревоя еще прибавилось — чтоб дорогу верную себе выбрали, чтобы матери не было стыдно людям в глаза смотреть.

Но Зинаидины дети так о чём не скажут. Ценка детская память. И если сейчас они не могут выразить ей свою обиду за отнятые детство и все, что имеют другие дети, за стыд, который они за нее испытывают, то позже... Впрочем, что позже. Цель этого разговора — чем можно помочь троим детям Модуновой сейчас?

Да, права Зинаида, не любят ее в деревне. И не за вздорный характер, (скандалов она избегает) или еще какие грехи.



МОСКВА. Смотром достижений книгоиздательского дела, развития полиграфической промышленности является выставка «Современная полиграфическая техника» — «Инполиграфмаш-69», которая открылась в парке Сокольники.

НА СНИМКЕ: в советском павильоне. На переднем плане машина «ФК-30» Киевского завода полиграфических машин, предназначенная для фальшивок и один сгиб форзацев обложек и иллюстраций.

Фото В. Соболева.
Фотохроника ТАСС.

ЧТОБЫ ХЛЕБОРОБ СКАЗАЛ: „СПАСИБО“

Приближается горячая пора уборочной страды. И готовятся к ней не только бригады и комбайнеры, рабочие зерносушилок и щоферы; готовятся и те, кто по долгу своей службы обязан ускорить уборку, создав хлеборобам хорошее настроение.

Создание культурно-бытовых бригад на период уборки и сева при Бачатском посовете — мероприятие традиционное. Вот уже несколько лет работники медицины, и бытового обслуживания, садоводческие артисты выезжают на кульстани не только совхоз «Бачатский», но и соседних хозяйств. Вот и сейчас такая бригада уже создана. «Очень хотелось бы», — говорит председатель Бачатского посовета В. Т. Кудашкин, — чтобы подобные бригады были созданы при каждом сельсовете». Много для этого не нужно. Фельдшер, парикмахер, и в каждом селе найдется молодежь, готовая звонкой песней, зажигательной пляской поднять рабочее настроение механизаторов.

Действительно, создание таких агитбригад вполне по силам клубам и домам культуры хозяйств нашего района. И заняться этим

необходимо уже сейчас.

Агитбригаду Бачатского РДК я застал за последней репетицией перед поездкой с концертом в сёлес Шестаки.

— Перед выездами в поле, — говорит директор Дома культуры Лилия Ивановна Михайлова, — мы решили поездить с новой программой по ближайшим селам. Это будет своеобразной репетицией.

Во время посевной здешняя агитбригада побывала в поле четыре раза. Сейчас за районным домом культуры закрепили автомашину, и можно надеяться, что хлеборобы многих хозяйств увидят Бачатских самодеятельных артистов. Их немного — 18 человек. Много для этого не нужно. Фельдшер, парикмахер, и в каждом селе найдется молодежь, готовая звонкой песней, зажигательной пляской поднять рабочее настроение механизаторов.

Действительно, создание таких агитбригад вполне по силам клубам и домам культуры хозяйств нашего района. И заняться этим

ки Павел Степанович Токарев и директор кинотеатра Л. Семенович Цейлин. Большой успех выпадает всегда на долю эстрадного оркестра, руководит которым шофер совхоза «Бачатский» Сергей Ершов.

— Сейчас, — говорит Л. И. Михайлова, — коллектив постоянно пополняется. Старые участники сажают привлекают новых, молодежь. Думаю, что хлеборобы будут довольны. По крайней мере, хотелось, чтобы было так. Что ж, то уборки не так много времени, и мы уверены, что выступлениями дружного коллектива бачатских самодеятельных артистов останутся доволны труженики полей. Хотелось бы, чтобы подобные слова можно было услышать и от других директоров домов культуры, заведующих клубами.

В. ВОЛОДИН.

ПОЧЕМУ НЕТ АГИТБРИГАДЫ?

Клуб в Горкино — лучший в сёлах района. Не случайно поэтому и художественная самодеятельность здесь была на высоком уровне. Но в том-то и дело, что была занята горючина первое место по области, поставили еще несколько концертов и успокоились. А ведь кому кому, но им можно было создать агитбригаду. Впрочем, она была, но вся ее деятельность ограничилась двумя-тремя концертами. А сейчас, когда идет заготовка сена, когда вот-вот начнется уборка урожая, агитбригада нужна особенно. Почему же создалось такое положение в Горкинском ДК?

На это руководитель духового оркестра Н. М. Малицкий и киномеханик Николай Семечев говорят, что никто из артистов не ходит на репетиции, В. А. Ашурков в отпуске и заняться самодеятельностью некому, вот придется через месяц Виктор Александрович, тогда и самодеятельность будет, и агитбригада. Николай Семечев, поставленный временно завклубом за Ашуркова, обязанности свои видит только в том,

чтобы порядок был мало-мальски в клубе, да чтоб кино шло, а артистов собирать он не намерен.

Что ж, подождем вместе с ним, пока придет через месяц из отпуска В. А. Ашурков, но ведь агитбригада нужна сейчас, а не к концу уборки.

А. АРСЕНТЬЕВ

мик дали отдельный направили на ферму — и тут обошлиесь по-человечески. Закрепили группу дойных коров.

— Наша Зинаида-то опять лыко не вяжет, — укоризненно качают головой дядяки. Опять коров через одну будет выдавать...

— А что с нее взять? — говорят другие, — подруженька ее Мария Битюкова в не тому еще научит. Вчера опять вместе пили.

— Но у той хоть дети большие — сами приготовят, сами наедятся, а у этой мал-мала меньше.

Подонт худо-ли, хорошо-ли свои коровенок — долой с фермы, но не домой, к детям, а к той же Битюковой. Тут и вино, и кавалеры. О детях и горя мало. А маленькая пятилетняя девочка, размазывая грязными кулачками слезы,

бредет из конца в конец деревни, разыскивая мать. Она хочет есть с ей маленькой, просто, страшно одной, ведь время уже за полночь. Немного радости у ребятишек, и когда мама дома. Суки кусок хлеба и марш на улицу. Не мешайте! У мамы гости, опять ляди.

Ивановка не глухомань Город — рукой-подать, в деревне клуб, не хуже городского. Артисты часто приезжают, и летние спектакли бывают. Тогда в клуб гулять валият все ребятишки. Разве какая мать откажется на билет? И только эти трое сиротливо стоят в сторонке. У них нет билета. Бывало, что сердобольный контролер и пропустит так. Смотрите дети, радиитесь вместе со всеми.

Не знает дорогу в клуб и Зинаида. Заго в сельпо... Только не за обновой или постинем, детишкам — за бутылкой. А сколько радости можно было принести домой детям на эти деньги? Гораздо больше, чем на сданы, которые остаются от гройки.

А теперь вот она печально разводит руками, созерцая убожество и несчастья своего жилья и, как бы оправдываясь, снова произносит «Одна... Никто не поможет!»

Но это не совсем так. Помогали. Помогали понять с материнским долгом, о совести о женской чести, наколеи. Были в крупные официальные разговоры: на творческом суде, с учительями, руководителями совхоза, просто разговоры по душам. Но не дала проку эта помощь ни Зинаиде ни ее детям. Правда, старшему посчастливилось. Его устроили в школу умственно отсталых. А двое младших? Что ожидает их? Н. СУХИНИНА.

— На этот раз гурьевчане определили нас по всем статьям, — заметил кто-то из беловчан, приехавших посмотреть готовность хозяйства к уборке урожая. Действительно это так, разве только небольшие ремонтные работы, которые ждут часть силосоуборочных и картофелеуборочных комбайнов, и которые, наверняка, будут закончены в самое короткое время.

Пожалуй, совхоз «Гурьевский» можно ставить вровень с любым хозяйством не только района, но и области, как по части организационного настроя, так и в материально-техническом. Правда, директор совхоза и секретарь парткома довольно скромно оценивают свои старания, да разве то, что есть хорошее, поучительное скроется от глаз людских.



Ставропольский край. Коллектив колхоза «Комсомолец» Александровского района подводит итог своей борьбы за хлеб.

Поточногрупповой метод, чистой график позволил провести уборку в сжатые сроки. Радуют намолоты, «безостая». дала

Скажем об организационной стороне дела. Здесь продумано, взвешано и расписано буквально по всем статьям: разработаны и утверждены на партийном и рабочем комитетах условия социалистического соревнования механизаторов, есть довольно аргументированный план массово-политиче-

получили максимум удобств, работали с хорошим настроением. Прекрасно прошёл выезд коллектива художественной самодеятельности, автозвонки, обслуживание работающих прямо в поле, а победителям соревнования гарантируется получение переходящих красных вымпелов, флагов, денежных малейших потерь зерна, и соломы

вызывает беспокойство у гурьевчан, так это очистка зерна. В самом деле, как можно вести дело на должном уровне, если на вооружении полеводов находятся такие машины, как клейтоны, сортировки, которые давным-давно в других хозяйствах списаны. На этот счет приходится делать упрек скорее не в адрес руководителей совхоза, сколько в органы, снабжающие хозяйство техникой.

— Куда мы только не обращались, — говорит главный механик совхоза «Гурьевский» Д. И. Серебренников — и всегда один ответ: «Вы не наши, добивайтесь через свой трест». А в этом тресте вы сами знаете нужной техники не было, нет и неизвестно когда будет.

Факты упрямая вещь. О плохом снабжении запасными частями к сельхозмашинам говорили в совхозе «Беловский». Надо думать,

что руководители «Сельхозтехники» и других организаций с должным вниманием отнесутся к просьбам гурьевчан и беловчан. Но при всех этих обстоятельствах совхозам необходимо многое еще сделать для того, чтобы привести в порядок сушильное хозяйство, особенно весовое.

Взаимопроверка не самоцель. Она помогла еще нагляднее видеть сильные и слабые стороны, вовремя принять соответствующие меры.

П. ИЛЬИНХ.

Готовы ли к уборке ПО БОЛЬШОМУ СЧЕТУ

ской работы на период уборки урожая. Но какой бы план не был хороший, но если он не подкреплен организаторской работой, гречь ему цена. В этом отношении здесь, как говорят, все в ажуре. В тот же день, когда проходила взаимопроверка главный агроном совхоза Федор Евгеньевич Мусохинов провел политинформацию для тружеников механизма. Беседой были довольны и слушатели, и сам политинформатор.

— А как будет обстоять дело с культурно-бытовым обслуживанием людей, занятых на уборке урожая? — поинтересовалась члены делегации.

— Все будет в порядке, — говорит секретарь парткома совхоза Дмитрий Сергеевич Гаратаев. — Намечено и обязательно доберемся, чтобы трактористы и комбайнеры

вознаграждений, бесплатных талонов на обед и т. д.

Короче, последовало обстоятельное разъяснение с показом документов, скрепленных подписями руководящих работниками совхоза. Беловчане слушали внимательно, а вот добавить или возразить что-либо по поводу сказанного ничего не смогли только потому, что в совхозе «Беловском» пренебрегли, мягко говоря, эту сторону дела. Секретарь партийного бюро и председатель рабочкома находились в отпуске, и естественно, некому было позаботиться о составлении планов массово-политической работы и разработке условий социалистического соревнования. Договорились о том, что беловчане это упущение устроят в ближайшее время.

На особом счету техника. Как в том, так и в другом хозяйствах

— все зерновые комбайны загерметизированы, у соломокопителей сделаны или делаются дополнительные прутья, которые не дадут возможности проваливаться соломе.

На страже техническая служба. В совхозе «Гурьевский» эта служба доведена до совершенства. Вот уже пятый год здесь действует мастер-наладчик с группой слесарей, который успешно справляется с поставленной задачей. Просто по техническим неисправностям сведены до минимума.

Досконально проверялось зерносушильное, весовое хозяйство. Как в том, так и в другом совхозах сделано и делается немало, чтобы зерно шло потоком, не допускалось сбоев. Единственное, что

ЕЩЕ РАЗ О КАЧЕСТВЕ

Работники ферм, совхозов и колхозов района справились с полугодовым планом продажи молока государству. Этот успех ковался в условиях трудной зимовки скота, оскудневших от засухи пастбищ. Однако на заготовительные пункты доставлено продукции меньше, чем в прошлом году. Почему так?

С одной стороны, в районе не достигнут уровень прошлого года продуктивности дойного стада. Суточный надой ниже соответствующего периода 1968 года. Это еще можно как-то объяснить — жара, плохие выпасы, не дали должного урожая пшеницы на зеленый конвейер. Хотя и имеются другие причины снижения продуктивности, зависящие от животноводов, руководителей ферм, хозяйств.

Но все ли полученное молоко было доставлено на молочные заводы? Вся ли товарная продукция зачтена по требованиям государственных стандартов? Это вторая сторона дела. Положительных ответов найти в каком-либо хозяйстве невозможно. Объективными причинами это объяснять нельзя. В большинстве хозяйств отсутствует должный контроль за качеством полученной продукции.

За первое полугодие возвращено неканоничного молока Гурьевским и Беловским гормолзазводами более пяти тысяч центнеров, в т. ч. совхозу «Родина» около 2 тыс. центнеров, совхозу «Моховский» более тысячи, совхозу «Рассвет» 188 центнеров. По этой причине хозяйства управления не сумели реализовать продукцию более чем на 80 тыс. рублей. Как видно не сделали для себя должных выводов руководители и специалисты хозяйств, из критических выступлений по этому вопросу в газете. Не улучшилось положение с качеством продукции и в июле. Только по Беловскому гормолзазводу за две декады месяца вернули некачественного молока более 700 центнеров. И здесь в числе первых совхоз «Моховский». Ему возвращено 240 центнеров, совхозу «Родина» — 165 цент., колхозу «Правда» — 111 цент.

Да что и говорить, не навели должного порядка в хозяйствах с качеством молочной продукции. На днях мы побывали на Евтинском молзаводе 28 июля — понедельник, как говорят, день тяжелый. У завода ожидали очереди сдачи молока представители совхоза «Пермяковский», колхозов «Кузбасс» и имени 21 партсъезда. Времени было около 3-х часов дня, а молокозавод из Коновалово стоит с 11 часов утра. И это при невыносимой жаре. А не принимали молоко, как нам позднее удалось выяснить, только по бесхозяйственности и нераспорядительности руководителей завода. Они говорят, что вышел из строя мотор для подачи сливок на пастеризацию и, якобы, молочные сыворотки переполнены. На заводе есть кому заниматься этим вопросом. В должностях слесарей В. И. Ильин и Н. Кручин. А вот додумали же такое, вышел мотор из строя, и не оказалось замены.

Потребовалось четыре часа, чтобы решить во-

прос о перестановке двигателя с другого молочного объекта. Такая нераспорядительность мастера Р. Н. Ильиной дорого обходится. Правда, лаборант П. Е. Соколова нам пояснила, что молоко будет принято по первому анализу. А разве это не ложь тяжелым бременем на качество продукции, производимой на заводе?

Это влечет за собой несвоевременный вывоз молока из хозяйства, задержку тары, доения коров. Здесь налицо вина: работников завода — не все учли при подготовке к приему большого молока.

Но здесь встретились и с другими более серьезными фактами беспечного бесхозяйственного отношения к приемке и сдаче молока. На отправляемое молоко из бригад не выписываются никакие, качество продукции не проверяется. Хуже того, сдатчики, прибыв на завод, не знают, какое количество молока им доставлено.

Приходится удивляться, когда узнаешь, что товарищ Пушкирев — главный зоотехник колхоза имени 21 партсъезда живет в одном селе, где находится молочный завод, но не следит за качеством. Молоко на протяжении длительного времени с этого хозяйства привозят на завод без накладных. Не единицы случаи и возврата его, допускается резкая скачкообразность до процента содержания жира. И это, как видно, никого не тревожит.

Подобное положение в совхозе «Пермяковский». Неизвестный шофер В. М. Савчин из Карады. Казалось бы он должен знать порядок приемки и сдачи груза, но он не мог назвать, сколько им доставлено молока. В то же время с обидой высказал не совсем лестное в адрес руководителей фермы.

— Откуда же мне знать, — говорит Савчин, — когда закачиваю молоко, никто не присутствует. На ферме этих вопросов не занимаются...

А есть кому этим вопросом заниматься, имеет в своем зоотехник Г. Е. Капылова, есть и бригадир А. И. Тарасов. Но у них, как видно, до этого не доходят руки. И получается, что молоко, как правило, в совхозе «Пермяковский» отправляют без необходимого документа. Не делается и анализа по качеству. Процент жира колеблется от 3,8 до 8.

Из колхоза «Кузбасс» на протяжении июля на приемный пункт поступало молоко также без наложений. Как выяснилось в беседе с главным зоотехником т. Исаковым, для него это оказалось большой новостью. Приходится удивляться, что специалисты не знают, положения дел в хозяйствах. Это еще раз подтверждает, что вопросами качества молока не занимаются по-настоящему. А хозяйства теряют большие убытки.

Участники рейда: В. СИРИК, ст. зоотехник производственного управления, Н. СИЛАНТЬЕВ, зав. нештатным отделом районного комитета народного контроля, А. КУЗЬМИН, заведующий отделом газеты «Ленинское знамя».

НАГРАДА

О людях хороших

В селе Чудиновцы Хмельницкого района Винницкой области даже пожилые колхозники тепло называют их отцом и матерью. Многие годы механизатор Михаил Михайлович Кухар возглавляет в колхозе имени В. И. Ленина тракторную бригаду. А его супруга, агроном Полина Бартковна Кухар, больше пятнадцати лет руководит здесь комплексной бригадой.

В горячую летнюю стадию супруги Кухар встают вместе с солдатом: не проспят с ними люди, не упустят лучших сроков в уходе за урожаем. И вот результат: когда-то скучные, суглинистые земли бригады теперь налились большой силой и дают по 35—37 центнеров зерновых с гектара, по 350—400 центнеров сахарной свеклы.

Много в чудиновецкой бригаде техники. Но у каждого мужчины есть и коса про запас. Дозреет горох — не удержать зерна в стручках в ненастье: по шесть-семь центнеров «утечет» его с каждого гектара. Вот здесь-то и помогут жаткам косаря. И, конечно, первые покосы проложат они, бригадиры Кухар. А «захвачают» в борозде трактор, всю ночь не отойдут от него супруги. Вместе с хозяином стального копра до утра разберут машину, чтобы утром она снова встала в строй.

М. ЧЕРНЫЙ,
корр. ТАСС

Вести отовсюду

Японские рыбаки спасены

Служба мореплавания Сахалинского пароходства получила телеграмму из Отару. Управление безопасности мореплавания 1-го района (остров Хоккайдо) благоприятствовало советским летчикам за спасение пятерых японских рыбаков.

Самолет промысловой разведки Сахалинрыбпрома, пилотируемый командиром корабля Валентином Ермиловым, совершил обычный полет над Тихим океаном в поисках косяков скомбрии. Вскоре летчик-наблюдатель Олег Пункарев заметил на воде оранжевый спасательный плот, на котором были люди. Увидев воздушный корабль, они принялись машать руками. А рядом на воде распивалось большое маслянистое пятно, плавали доски и ящики все, как впоследствии выяснилось, что осталось от погибшей в штормовом океане японской рыболовной шхуны «Сейхо-Мару-5», приписанной к порту Немуро на острове Хоккайдо. Штурман Геннадий Субботин определил координаты плота. Через некоторое время в 8 милях от места катастрофы экипаж самолета увидел японскую шхуну «Косей-Мару-18». На ее палубу был сброшен вымпел с указанием координатов плота и курса, каким нужно следовать для спасения людей.

Экипаж промысловой разведки корректировал ход спасательной операции до тех пор, пока не убедился, что люди, находившиеся на плоту, перешли на борт подоспевшей им на помощь шхуны.

К. РЕНДЕЛЬ,
корр. АПН.

Наркомания в США

Наркомания стала «серьезной общенациональной угрозой для здоровья и безопасности миллиардов американцев», — констатирует в специальном послании конгрессу президент США Р. Никсон.

В послании особо подчеркивается распространение наркомании среди молодежи. «С 1960 по 1967 год число молодых людей, арестованных за потребление наркотиков, возросло почти на 800 процентов, — указал президент. — В одном Нью-Йорке зарегистрировано около 40 тыс. лиц, принимающих героин, и их число возрастает ежегодно на 7—8 тысяч. Эта официальная статистика, — сказал Р. Никсон, — верхушка айсберга, об истинных размерах которого мы можем лишь гадать».

(ТАСС).

Проснулся Иванка от толчка в брошенное гнездо. И, вообще, ехь так напоминала человека, что становилось не по себе. Вот-вот оживет уродина!

Вышли точно к цели, Иванка! Там вон Белый камень, а правее на поляне горевший сруб. Я так думаю, что это и есть база геолога.

Побежали к срубу, который оказался в полукилометре от места их стоянки. Внимательно осмотрели его. Толстые обгорелые бревна хаотически перемешались. Их занесло илом, они обросли мхом, травой и кустарником. Не сразу догадаешься, что это развалины жилья, а не просто холм. И что еще удивило Иванку — это обыкновенная домашняя крапива.

В стороне от сруба они заметили толстую лиственную, на отесанной стороне которой прочитали вырезанную ножом надпись:

«Здесь похоронены бойцы красного партизанского отряда и безымянные труженики тайги...»

Ребята сняли кепки с нечесанных голов и долго стояли перед холмиком у подножия живого памятника. Потом Митюк спел из ветвей елки венок и возложил на могилу.

Лужайку окружали вековые сумрачные деревья. Звенели в траве вездесущие неугомонные кузечики. В кустах щебетали птицы. Вечный мир царил в тайге. И не верилось, что когда-то эта лужайка была ареной жестокой смертельной схватки людей.

Иванка достал из кармана компас и отодвинул рычажок тормоза. Стрелка заплясала и долго не могла успокоиться. Наконец, показала север.

Митюк, иди впереди и отстайтай семьсот шагов. Шаги делай побольше, — скомандовал Иванка. — Я пойду сзади. Как будешь отклоняться в сторону, поправлю.

— С богом! — Митюк шагнул вперед и, впервые незаметно для Иванки перекрестился. — Раз...

Через двадцать шагов Иванка крикнул, чтобы Митюк взял левее и, присевшись на него стрелкой компаса, приказал:

— Так держать!

— Пятьсот пятьдесят... — старательно отсчитывал Митюк. Минут через десять он остановился. — Семьсот!

Подожди, — остановил его Иванка, — здесь полагается быть ориентиром, какому-нибудь заметному предмету.

Митюк пожал плечами. Иванка тоже напрасно искал глазами пень, камень или валежину, которые могли служить ориентиром. Вдруг он хлопнул себя по лбу и поморщился от боли. Митюк с удивлением посмотрел на него.

— Мы же стоим под ориентиром! Смотри, какая страшная сухостояна.

Действительно, огромная сухая ель, к которой они вышли, выглядела жутко. Покрытая лохмотьями серого мха, она вытянула сухие жилистые ветви к небу в немом проклятии. На самой машинке, словно шапочка нищего, прилепилось чье-то большое за-

Продолжение на с. 80, 82, 83—89.

Голоса скопились, Иванка. — Митюк сел на краю шурфа. — Мы с дедом находили такой шурф. Дедка зажигал бересту и бросал вниз. Горячий дым выносил наружу газы. Но тот шурф был мелкий, метров пять. А здесь, поди, все двадцать...

— Ну была, ни была, проверим насколько хватит веревки и быстрой до дому. Будем людей проверять, — решил Иванка.

Митюк размотал веревку и одним концом крепко привязал к ближней осинке. Иванка сделал петлю под мышки и полез в

шурф № 1

— Все ясно, Митюк, — обрадовалась Иванка, останавливая Митюка. — «ЗШ» — это третий шурф. Не раскапывай зря. Давай укроем как было. Это чтобы туда вода не попала, или кто-нибудь не завалился, сделано так.

— Верно, твоя правда, — согласился Митюк, снова закрывая четырехугольное отверстие, появившееся под жердями.

— Давай искать другие шурфы, — сбрасывая все лишнее, сказал Иванка. Друзья разошлись в стороны. Несколько часов они бродили вокруг, осматривая каждый подозрительный бугорок, но других шурfov не нашли.

Ребята притихли и задумались:

— Не может быть, чтобы не было других шурfov, — сказал Иванка. — Не для шутки же указано на карте «ЗШ», дан азимут...

Попробуем-ка дальше пройти по линии «юго-запад». Пройдем с километром... на этом придется за

канивать. Иди к тем кустам, Митюк...

Не прошел Митюк и сотни шагов, как крикнул:

— Есть! Еще один шурф!

На снимках: (сверху вниз) новые универсальные сковороды, выпускаемые Бавлинским электромеханическим заводом Владимирской области. Они могут также использоваться для приготовления тушеных овощей, парового мяса и рыбы.

Портативный радиоприемник «Рига-302». Уже освоен его серийный выпуск. Аппарат рассчитан на прием передач в диапазоне длинных, средних и ультракоротких волн. Питание производится от 9-вольтовой батареи или от 6 батарей по 1,5 вольта.

Кофейный сервис «Ульяновск» — одна из новинок Дмитровского фарфорового завода (Московская область).

Часы первого класса «Заря» Пензенского часового завода. Это новая модель на 21 рубиновом камне с центральной секундной стрелкой и противовударным устройством. Выпускаются в укрупненном квадратном позолоченном или хромированном корпусе.

Фотохроника ТАСС.

И этот шурф, как и первый, был тщательно закрыт. Его не стали трогать. Теперь друзья были уверены, что есть третий, и они его найдут.

Скоро нашли и третий шурф. Разбросали завал из хвои, горбыля и бересты. Открылась, закрепленная деревом, как колодец, глубокая четырехугольная яма. Ребята склонились над ней. Снизу пахнуло гнилой сыростью. Иванка бросил камень. Не сразу они услышали внизу глухой плеск. В шурфе была вода.

— Глубокий шурф! — озабочен. — сказал Митюк. Ну, что будем делать?

— Надо осмотреть его. Только веревки нехватит у нас, — огорчился Иванка.

— Веревка веревкой. Вот воздух там, должно быть, плохой.

шурф, отираясь руками и ногами на венцы крепления.

На глубине, примерно, четырех метров Иванка поднял голову и увидел силуэт Митюка, а над ним яркие звезды на небе. Иванка так удивился, что не сразу понял, что одна его нога встретила пустоту.

— Поддержи веревку! — крикнул он, поворачиваясь к другим противоположным стенкам шурфа и находя опору для обеих ног. Осторожно спустился ниже и прямо перед собой увидел черное пятно боковой выработки. — Зажги фонарь, Митюк, и опускай сюда.

Иванка шагнул в выработку и присел у входа. На полу он нащупал сухие ветки и мох. Отвязал веревку и крикнул, чтобы Митюк вытянул ее. Скоро на ней повисла фитильная плошка, вставленная в фонарь.

Иванка притянул к себе веревку, снял фонарь и при его склонном свете осмотрел выработку. Она была довольно длинной и низкой. У одной стены лежали грубо слепленные топором толстые доски, кайлы, ломы, кувалды. У другой — постель из веток, покрытая толстым брезентом. В глубине оказалась земляной столик, на котором лежали камни с ярлыками из бумаги. На одном ярлыке Иванка различил надпись химиическим карандашом: «Халькопирит — мединая руда». Весь ледяной угол был завален такими камнями. В правом стоял большой железный сундук. Иванка попробовал подвинуть его к выходу, но он даже не пошевельнулся, настолько был тяжел. Крышка свободно приподнялась. И Иванка увидел кипы бумаг, рулоны. Он вытащил их и снова сунул руку в загадочный сундук. Рука нашупала тяжелые монеты с изображением бородатого воина и копьеметателя, точно такие, какую они нашли на песчаном островке.

— Клад! — поразился Иванка. В это время послышалась тревожный голос Митюка.

— Иванка, быстрой вылезай! Кто-то стреляет в тайге...

Продолжение следует.

На экранах телевизоров

ВТОРНИК, 5 августа

19.00 Программа передач. 19.05 Для школьников «Есть такой ладья». 19.35 Киножурнал. 19.45 Теленовости. 20.00 «Память древних бойниц». Телесериал. 20.10 «Сохрани мою тайну». Спектакль Новокузнецкого драматического театра. 22.10 К 20-летию Кемеровского музыкального училища. Концерт. 22.25 Кино в время.

СРЕДА, 6 августа

КУЗБАСС. 19.00 Программа передач. 19.05 Для вас, малыши «Петушки». 19.25 Для малышей Мультфильм. 19.45 Теленовости.

МОСКВА. 20.00 Новости. 20.15 Музыкальная программа. 21.00 «Страна чудес для детей и взрослых». По мотивам книги Л. Кэрролла «Алиса в стране чудес».

22.00 2-я летняя спартакиада дружественных армий. Легкая атлетика. Передача из Киева. 23.00 «Время». Информационная программа.

ЧЕТВЕРГ, 7 августа

КУЗБАСС. 19.00 Программа передач. 19.05 Для вас, малыши «Петушки». 19.25 Для малышей Мультфильм. 19.45 Теленовости.

МОСКВА. 20.00 Новости. 20.15 Телесериал. 21.00 «Страна чудес для детей и взрослых». По мотивам книги Л. Кэрролла «Алиса в стране чудес».

22.00 2-я летняя спартакиада дружественных армий. Легкая атлетика. Передача из Киева. 23.00 «Время». Информационная программа.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 августа

МОСКВА. 13.30 Новости. 13.40 Передача для детей. 13.55 Спортивная передача. 15.10 Клуб кино-путешественников. 16.10 Концерт. 17.00 «Ставка больше, чем жизнь» («Гениальный план»). Премьера Польского многосерийного телевизионного художественного фильма.

КУЗБАСС. 19.00 Кузбассовцы на защите Родины.

МОСКВА. 19.30 Сегодня — День строителя. 20.00 Концерт мастеров искусства для строителей. 20.30 «Пагубный курс маоистов». Телевизионный документальный фильм.

21.35 Новости. 22.00 «Двое в пустыне». Премьера телевизионного художественного фильма.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03 (городской коммутатор), отделов: сельского хозяйства — 6 (сельский коммутатор), партизанства — 07, культуры, быта и писем — 07, секретаря — 32, бухгалтерии — 89 (через коммутатор второй площадки завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Типография г. Белова. Тир. 6350 экз. Зак. 5097

НОВЫЕ ТОВАРЫ

